

# 百名武警学兵技校学四艺

## 为应急救援打基础,苦练推、挖、吊、装



咨询电话:0531-85700818

文/片 本报记者 马绍栋

### 技校里来了“特殊学员”

“从培训效果看,所有学员都达到了初级水平,甚至有部分同志达到了中高级水平,圆满完成了培训任务。”在7月3日举行的培训结业典礼上,武警交通第三总队七支队政治处副主任李长春表示,通过为期两个月的集中培训,首批100名操作手学兵专业技能水平得到明显提升,为后续承担应急救援任务、锻造应急救援“国家队”奠定了坚实的能力基础。

记者了解到,武警交通第三总队七支队从1937年组建到今天走过了79年的辉煌历程,实现了由“施工队”向“战斗队”再向“国家队”的转变,目前抢险救援是部队主业。这样一支具备专业技能的国家应急救援队,为何选择到蓝翔技校培训呢?李长春介绍说,前期总队对国内的技工院校进行了调研,看中了山东蓝翔高级技工学校在技能教育方面具备过硬的专业实力和行业影响力,为此总队才计划与蓝翔技校合作培训三期操作手学兵,集训的核心

眼下南方部分地区正遭遇暴雨、洪涝等恶劣天气灾害,武警交通部队一批官兵正在忙着抢险救灾。同时,武警交通第三总队七支队首批100名队员刚结束了在山东蓝翔高级技工学校为期两个月的集中培训,返回部队。“各种抢险救援中,推、挖、吊、装等大型机械设备是必不可少的,如能赴前线抢险,相信在蓝翔的训练一定能让我们如虎添翼!”

记者了解到,这是今年蓝翔技校迎来的第一批抢险救援“国家级战队”。



蓝翔技校老师正在给参训学兵授课。

内容就是与部队执行应急救援任务高度相关的推土机、挖掘机、装载机、吊车四个科目。

就这样,从5月3日开始,蓝翔技校里多了一批身着军装、队形齐整、口号嘹亮的“特殊学员”,据了解,这100名学员是从秦皇岛、大连等地千挑万选出来,不少是入伍一两年的新兵战士。

### 着眼实战,练的是精准

平时在部队就是干应急救援的活,来到蓝翔技校培训什么呢?七支队副参谋长杨先安介

绍,作为一支国家应急救援专业力量,到蓝翔一方面是为了让操作手学兵尽快熟悉推、挖、装、吊等科目的基本操作技能,另一方面就是着眼救援现场的实战应用,提高实战能力。

“像挖掘机,蓝翔这边老师的操作水平非常高,给我们演示了用挖掘机摊大饼、开啤酒瓶、写毛笔字,甚至是用挖掘机绑上刀切胡萝卜,这让我们学员印象深刻。”杨先安说,对应急抢险救援来说,对操作手的操作精度要求非常之高,“比如我们经常会到滑坡、泥石流等灾害现场救

援,肯定要靠挖掘机去抢救压在废墟下的群众,这时候你挖掘机铲斗每一次下挖的深度和力度都可能直接影响到被救援人员的生命安全,我们要求精度要达到1厘米级,这就要求队员在训练中做到从熟练度到精准度的提升。”

记者了解到,本着理论实操一体化的原则,蓝翔技校将参训学员划分成训练小组,半天理论,半天实操,实训时,采取“3+X”(1台机械、1名教练、1名安全员、X名学员)组训模式,学员在实操教练“一对一”指导下,结合理论要点,按照先模拟后实操、先分解后连贯、由简到繁、由易到难的原则,根据培训内容逐动作、逐科目进行实际操作训练。

### 六年为部队培训600人

事实上,作为职业教育领军品牌,蓝翔技校一直注重为部队技能人才培训做好相关服务。记者了解到,从2010年开始,蓝翔技校分别与吉林长春消防支队、武警水电部队三峡工程指挥部、山东省武警总队、北京武警黄金部队、边防总队(世界维和部队)、武警交通等部队开展合作培训,参训工种涉及汽车维修、

工程机械操作、烹饪、电工、电焊、美发等,培训批次从一批到五批不等,参训总人数少则10名,多则60、100甚至200名,六年来累计培训总人数已近600人。

“建校至今,我校先后为社会输送过40万名毕业生,这离不开国家的支持,部队能够选择与蓝翔合作也是对我们的一种肯定和支持,我们更要积极回报社会,为国防建设贡献自己的力量。”山东蓝翔高级技工学校校长荣兰祥表示,学校几乎每年都在向部队输送技能人才,累计达十几批技术士官,学校还对退伍官兵提供免费的技能培训,让他们拥有一技之长,造福社会。

根据国家兵役法规定,军队在民办院校、公办院校都可以征收技术士官、士兵、部队干部。荣兰祥说,蓝翔作为一所高级技工学校,部队上也需要这方面的技能人才,蓝翔的学生经过筛选和考试,就可以直接在学校入伍。还有一种就是,他们本来就是在部队干着技术工种的战士、士官等,或者本身就是研究、学习工程机械的,为此双方共同搭建培训平台,致力于为部队人才持续提升专业技能水平。

重汽一九五六  
ENJOY YOUR LIFE

# 清盘在即 恭候最后30位主人

## 143m<sup>2</sup>精装准现房 仅剩30席

汉峪金谷旁120-327m<sup>2</sup>临街金铺  
仅余4席

\* 奥体区核心地段 \* 重汽地产实力打造 \* 10分钟繁华生活圈 \* 三山环绕三大公园 \* ARTDECO建筑艺术 \* 79米宽楼间距 \* 6米挑空大堂

品鉴热线 TEL 0531

# 8880 1956



项目地址:龙奥北路与舜华南路交汇处东行50米  
营销代理:金域博 广告推广:启示方略



本广告仅作为参考,不构成正式合同要约,开发商保留对其中所有细节的最终解释权和修改权,最终以政府相关部门批准文件中所核准内容为准。